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Ca pretutindeni în întreaga Moldovă, academicianul Mircea Petrescu-Dîmboviţa are la Suceava numeroşi 
foşti studenţi şi doctoranzi, angajaţi în prezent în învăţământul superior şi mediu, în reţeaua muzeistică sau în 
alte sectoare şi, în chip firesc, toţi aceştia îi poartă o deosebită consideraţie pentru prestaţia sa de savant şi de 
dascăl la Alma Mater din Iaşi. O exteriorizare a acestei stări de spirit s-a înregistrat în primăvara anului 2005, 
fiind prilejuită de împlinirea vârstei de 90 de ani de către reputatul magistru. în acest sens, mai mulţi din foştii 
săi studenţi, între care Mihai Iacobescu, Mircea Ignat, Mihai Lazăr şi Dumitru Vitcu, cadre didactice de elită 
la Catedra de Istorie a universităţii din localitate, au lansat propunerea de a i se conferi titlul de Doctor honoris 
causa.

Luând notă de acest demers şi apreciindu-1 întru totul, în şedinţa sa din 24 mai 2005, Senatul Universităţii 
„Ştefan cel Mare” - prin decizia nr. 50-a desemnat o comisie de redactare a propunerii oficiale pentru 
acordarea respectivului titlu academicianului Mircea Petrescu-Dîmboviţa, compusă din prof. dr. Adrian Graur, 
rectorul Universităţii, prof. dr. Alexandru Vulpe, membru corespondent al Academiei Române şi director al 
Institutului de Arheologie „Vasile Pârvan” din Bucureşti, prof. dr. Mihai Iacobescu de la Universitatea din 
Suceava, prof. dr. Dan Gh. Teodor, prof. dr. Nicolae Ursulescu şi subsemnatul de la Universitatea „Al. I. Cuza” 
din Iaşi. O lună mai târziu, în cadrul şedinţei din 24 iunie 2005, Senatul a luat cunoştinţă de textele remise de 
membrii comisiei şi a validat propunerea, aşa încât, cu o operativitate de invidiat, la 1 iunie 2005 a putut fi 
programată festivitatea de decernare a distincţiei, care s-a bucurat de interesul unei numeroase asistenţe, 
formată din cadre didactice, studenţi, muzeografi, precum şi din reprezentanţi ai presei locale.

Şedinţa a fost prezidată şi moderată de rectorul Adrian Graur, care a transmis omagiatului salutul 
conducerii unităţi de învăţământ din Suceava. Laudatio, la alcătuirea căreia un aport binevenit a avut şi prof. 
dr. Mircea Ignat, a fost citită de prof. dr. Mihai Iacobescu, acesta relevând direcţiile prioritare în care s-a 
manifestat activitatea academicianului Petrescu-Dîmboviţa. Cu această ocazie a fost evocată prestaţia sa în 
calitate de dascăl şi decan la Universitatea „Al. I. Cuza”, de cercetător şi director la Institutul de Istorie şi 
Arheologie „A. D. Xenopol”, de şef de secţie şi director al Muzeului de Istorie a Moldovei, poziţii care i-au 
permis să contribuie nemijlocit la pregătirea unui foarte mare număr de studenţi şi doctoranzi, să iniţieze o 
reală pleiadă de cercetători şi muzeografi în domeniul arheologiei preistorice, să participe activ la diverse 
manifestări ştiinţifice din ţară şi străinătate, să coordoneze mai multe şantiere arheologice, între care pe cele de 
notorietate continentală de la Truşeşti şi Cucuteni, să redacteze lucrări de substanţă, publicate în România 
şi dincolo de hotare, ce i-au adus aprecieri motivate din partea cinului cărturăresc şi a unor prestigioase 
organisme ştiinţifice internaţionale.

în cuvântul său de răspuns, academicianul ieşean a exprimat mulţumiri conducerii Catedrei de Istorie şi 
Senatului Universităţii din Suceava pentru înaltul titlu acordai şi a prezentat în continuare o amplă expunere 
asupra personalităţii marelui arheolog loan Andrieşescu (1888-1944), care i-a fost profesor la Facultatea de 
Litere şi Filozofie şi apoi îndrumător la Seminarul de Arheologie şi Preistorie a Universităţii din Bucureşti. în 
consistentul său text. a recunoscut rolul avut de loan Andrieşescu şi de alţi profesori din capitală în formarea
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sa ca specialist, reieşind totodată ideea menirii majore pe care dascălii o au în procesul de învăţământ nu 
numai în transmiterea de cunoştinţe, ci şi în modelarea personalităţii, în depistarea şi direcţionarea aptitudinilor 
profesionale ale tinerilor.

între conţinutul alocuţiunii academicianului Mircea Petrescu-Dîmboviţa dedicată mentorului său şi 
iniţiativa discipolilor suceveni de a-şi gratifica profesorul se pot stabili inerente paralelisme, căci ambele 
demersuri au tins în esenţă să omagieze pe predecesorii de marcă, gest de munificenţă ce ţine de etica 
intelectualului elevat.

în încheierea festivităţii, subsemnatul a făcut o succintă prezentare a volumului omagial Scripta 
Praehistoricci. Miscellanea in honorem nonagenarii magistri Mircea Petrescu-Dîmbovifa oblata, editat de un 
colectiv de cercetători de la Institutul de Arheologie din Iaşi şi beneficiind de colaborarea unor savanţi de 
renume din România şi din numeroase alte ţări, tom care a fost dăruit bibliotecii Universităţii “Ştefan cel 
Mare” din Suceava.

Ţinem să mai menţionăm că pe 1 iulie 2005 academicianul Mircea Petrescu-Dîmboviţa a primit cel de-al 
doilea său titlu de Doctor honoris causa, cel dintâi fiindu-i oferit în urmă cu şase ani de către Universitatea 
„Dunării de Jos” din Galaţi.


